

Ozdoby neviest sa zaskvejú v knižnici

(tlačová správa)

Niekdajšie tradičné ozdoby neviest z regiónov Košického kraja možno obdivovať vo Verejnej knižnici Jána Bocatia v Košiciach (VKJB) v centrálnej požičovni na Hviezdoslavovej 5 od štvrtku 14. júna. **Výstava s tematikou svadby s názvom Čepce, party...** je obohatená o staré fotografie dokumentujúce najväčší deň v živote manželov, ako aj o ukážku krojov z košického regiónu. Súčasťou vernisáže 14. júna o 16:30 bude ukážka čepenia nevesty v Myslave v podaní Folklórnej skupiny Blancar z Myslavy. Výstava, ktorá je sprievodným podujatím festivalu Cassovia Folkfest 2018, potrvá do 31. júla.

Výstava Čepce, party... výberovo predstavuje tradičný svadobný odev neviest z jednotlivých historických regiónov Košického kraja – Abova, Gemera, Spiša a Zemplína. Zároveň prezentuje typické symboly nevesty a vydatej ženy partu a čepiec, ako aj iné príležitostné pokrývky hlavy. Súčasťou sú doplnky patriace ku svadobnému obradu, napríklad polky a svadobné ručníky. Na výstave v knižnici, zaujme odev nevesty zo Zemplína, žiariaci belobou a čistotou, ale aj pestrosť v parte nevesty z Gemera, či dekoratívnosť a symbolika doplnkov nevesty z Myslavy. Obdivovať možno charakteristické prvky odevu zo Spiša, porovnávať inakosť odevu nevesty z Košickej Belej či Košickej Novej Vsi.

„Pri realizácii výstavy sme spolupracovali s viacerými partnermi a kultúrnymi inštitúciami. Na výsledku sa podieľali folklórne kolektívy a nositelia tradícií, ktorí uchovávajú kroje a krojové súčasti. Podľa nich sa pre javiskovú podobu zhotovujú repliky podľa autentických vzorov,“ uviedla riaditeľka VKJB Soňa Jakešová.

„Na výstave spolupracovali Folklórne súbory Zemplín z Michaloviec, Folklórna skupina Jadlovec z Margecian, Folklórna skupina Hôra z Rejdovej, Folklórna skupina Škvarkare z Košickej Novej Vsi, Folklórna skupina Kadlubek z Valalík, Folklórna skupina Blancar z Myslavy a Folklórna skupina Beľanka z Košickej Belej. Organizačne spolupracovala kultúrna a reklamná agentúra Kultobin“, spresnila kurátorka výstavy Erika Švedová, ktorá je manažérkou kultúrnych a vzdelávacích podujatí VKJB.

Výstavu vo VKJB ilustračne dopĺňajú dobové svadobné fotografie z okolia Košíc, ktoré knižnici zapožičalo Kultúrne centrum Údolia Bodvy a Rudohoria so sídlom v Moldave nad Bodvou.

Jednotlivé podujatia tohtoročného festivalu Cassovia Folkfest 2018 budú od 21. do 24. júna v centre Košíc a v amfiteátri Pod Hrešnou v Kavečanoch. Témou festivalu je svadba a svadobné zvyky. Svoje umenie predstavia domáce folklórne súbory a skupiny a zahraničné súbory z Rumunska a Srbska. Vystúpi aj folklórny súbor Lúčnica, ktorý predstaví tvorbu Štefana Nosáľa.

Cassovia Folkfest je už tradičným folklórnym podujatím v Košiciach. Záštitu nad festivalom prevzali predseda Košického samosprávneho kraja Rastislav Trnka a košický viceprimátor zastupujúci primátora Martin Petruško.

Kontakt: Erika Švedová, manažérka kultúrnych a vzdelávacích podujatí VKJB, svedova@vkjb.sk